

---

## XI. GYÓGYSZERÉSZTÖRTÉNETI NYÁRI EGYETEM

A Magyar Gyógyszerésztörténeti Társaság (MGYTT) hagyományos nyári rendezvényére, az idén 11. évfolyamába lépett Gyógyszerésztörténeti Nyári Egyetemre 2014. július 10-13-án került sor. Vándortalálkozónk házigazdája ezúttal Gyula városa volt. Főhadiszállásunk, a Harruckern János Közoktatási Intézmény kollégiuma, a szállás és étkezés mellett a szakmai előadásoknak és az esti társasági programoknak adott otthont, emellett gya-

logos sétát és autóbuzsos kirándulásokat is tettünk a városban és környékén.

A péntek (július 11.) délelőtti szakmai programot *Dobson Szabolcs*, az MGYTT elnöke nyitotta meg, majd röviden bemutatta a társaság tevékenységét és folyamatosan bővülő honlapját. Ezt követően a hallgatóság hét előadás segítségével kalandozhatott a gyógyszerészet múltjában:



**A nyári egyetem résztvevői a dobozi kápolna előtt Dickens Weinckheim grófnővel**

- *Kapronczay Károly*: Egyházi gyógyszerárak, világi gyógyszerárak, állami szabályozás
- *Kapronczay Katalin*: A magyar gyógyszerészképzés fejlődése
- *Péter H. Mária*: Erdélyi gyógyszerészdinasztiák
- *Ambrus Tünde*: Gyógyszerészek a felvidéki városi polgárság életében a 19. és 20. század fordulóján
- *Dobson Szabolcs*: A gyógyszeripar felemelkedése és a magyar gyógyszerészet
- *Szmodits László - Dobson Szabolcs*: A gyógyszerészet és a zsidótörvények
- *Veress László*: A segesvári gyógyszerészeti múzeum rövid bemutatása

A délutáni városnéző sétától a szünni nem akaró eső sem vette el a társaság kedvét, így *Molnár Zsuzsa* kitűnő kalauzolása mellett sok érdekességet láthattunk. A Csiga-kert, Erzsébet királyné szobra, a román ortodox templom, a belvárosi plébániatemplom és az 1848-as emlékhely mellett programunkból természetesen nem maradhatott ki a Százéves Cukrászda, ahol ínycsiklandozó illatok, finom pogácsa és aprósütemény várta csapatunkat. Innen a Ladics-ház felé folytattuk utunkat, amely ma múzeumként funkcionál, és a jelentős helyi polgárcsalád életét mutatja be öt generáció használati és dísz tárgyai segítségével. A nagyon szépen felújított és jeles zeneszerzőnek és korának méltó emléket állító Erkel Ferenc-emlékházban különleges meglepetésben és művészi élményben volt részünk: *Orosz Ádám* gyógyszerész kollégánk – aki egyébként „civilben” a Semmelweis Egyetem Biofizikai és Sugárbiológiai Intézetének PhD-hallgatója és emellett operaénekes is – előadásában néhány Erkel-operából származó áriát hallgathattunk meg.

Szombati napunk szintén borongósan és esővel indult, délutánra azonban végre kisütött a nap. Délelőtt a rene-

szánsz kort idéző gyulai várat látogattuk meg, majd megtekintettük a gyulavári kastély gazdag helytörténeti, néprajzi és természetrajzi tárlatát. Ebéd után Dobozra és Szabadkígyósrá tettünk kiruccanást. És egy újabb fantasztikus meglepetésnek lehettünk részesei! Dobozon, az egykori Wenckheim-uradalom központjában, a Szent Kereszt-kápolnában maga Jeanne-Marie Dickens Wenckheim, a kápolnát építtető gróf Wenckheim Dénes unokája várt bennünket. A grófnő bemutatta a kápolnát és a szomszédágában álló családi kriptát, és irigylésreméltó lendülettel, nemesi tartással mesélt életéről, családjáról, megpróbáltatásairól, Magyarországra való visszatéréséről, hol mosolyt, hol könnyeket csalva a résztvevők szemébe. A látogatás és találkozás hatása alatt folytattuk utunkat a Wenckheim család felújítás alatt álló, romantikus szabadkígyósi kastélyába, ahol az éppen zajló munkálatok ellenére is betekintést nyerhettünk a kastély és egykori lakóinak történelmébe. A szombat estét vacsora, a rendezvényünknek otthont adó iskola fiatal néptáncosainak színvonalas műsora és a hagyományos közös éneklés, beszélgetés zárta.

Vasárnap délelőtt, mielőtt még a résztvevők útnak indultak volna a szélrózsa minden irányába határon innen és túlra, közösen meglátogattuk a nagyanyáink és dédanyáink világába visszarepítő gyulai Nostalgia-házat, ahol friss süteménnyel, teával és kézműves foglalkozással vártak ránk. Ezután kellemes élményekkel, találkozással, beszélgetésekkel és ismeretekkel feltöltődve indultunk útnak, elkezdve a visszazámlálást, hiszen jövőre Szegeden újra találkozunk! Egyúttal ezen a helyen is szeretném mindnyájunk nevében megköszönni *Molnár Zsuzsa* és *Dobson Szabolcs* fáradozását és minden résztvevő hozzájárulását a rendezvény kitűnő hangulatához!

*Ambrus Tünde*